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Grille de correction EC3

Sujet : A I’aide du dossier documentaire et de vos connaissances, vous montrerez que la déviance peut
s’analyser comme le produit de différents processus sociaux.

Attentes Critéres de réussite Baréme
Réponse au sujet | Les arguments apportent une réponse 4 la question posée (pas de HS)
cer oo /2 pts Le raisonnement est logique et cohérent
Organisation du Présence d’une intro qui définit les termes du sujet et annonce le plan St [ ...... /1
raisonnement Awvoir fait plusieurs paragraphes qui respectent la méthode AEI Aon
..... A ) ...../3,5 | Les paragraphes s’enchainent de fagon logique (présence de transition) fo. 10,5
: Présence d’une bréve conclusion qui répond au sujet o] - pima /1
Maitrise des DEFINITIONS DES NOTIONS :
connaissances © - Avoir défini la déviance (intro) sctlloc
- Avoir défini I’étiquetage e .§../0,5
= - Avoir défini la notion de stigmatisation (3 types de stigmates) ..;::.)S. 10,5
b P;;...JB,S - Avoir défini la notion de carriére déviante (des étapes a franchir) 0. y( 10,5

EXPLICATIONS DES MECANISMES :
- Avoir expliqué que la déviance peut venir de 1’étiquetage (les autres nous
définissent comme déviant qu’on le soit ou non)

- Avoir expliqué le processus de stigmatisation (posséder un stigmate nous
rend différents et donc les autres peuvent nous exclure, nous stigmatiser
ce qui fait de nous quelqu’un de déviant)
- Avoir expliqué la notion de carriére déviante (4 étapes qui ménent a la
déviance par I’intégration d’un groupe de déviants)
ILLUSTRATIONS
- Avoir illustré un des processus avec un ex autre que les documents. ﬂ\{ (ool

Exploitation
pertinente des
documents

DOCUMENT 1
Mobilisation des informations du document
- Avoir relié ce doc 2 la carriére déviante (avec différentes étapes jusqu’a

intégrer un groupe)
Interprétation des données
- Avoir cité entre guillemets le texte pour bien expliquer.

DOCUMENT 2
Mobilisation des informations du document

- Avoir relié ce doc 2 la stigmatisation
Interprétation des données chiffrées
- Avoir bien lu au moins une donnée chiffrée : 49% des personnes
homosexuelles n’ont pas les mémes chances d’étre embauché que les
personnes hétérosexuelles, selon un sondage réalis¢ en France, 2008.
Mobilisation de savoir-faire stat :
- Avoir fait une comparaison stat : CM ou points

CITER LES DOCUMENTS => Sinon moins 1 point !

ades

Présentation et
orthographe &+

S SO !

Syntaxe claire, phrases courtes et bien construites, paragraphes aérés
Orthographe correct




